

听见父母“走后门” 学生气得想休学

开学伊始,择校、择班乱象屡禁不止

又到一年开学时。为了让孩子上个好学校,王女士四处托人找关系;得知父母花费了3万元的“关系费”,学生小娅很难过,她甚至想辍学去打工;一名重点学校的校长最近“躲”在老家“休假”,手机也不敢开,只为逃过那一连串的“人情电话”……央视今年开学第一课的主题是“幸福”,那么,这些跟开学有关的人们的幸福,到底在哪里?

■记者 黄京



网友观点

网友默默:光靠找“好学校”、“好老师”有什么用?家长最重要的还是要提高孩子的能力。而且要给孩子树立榜样,不要总想着走后门搞关系。

网友“Liul”:“小升初”乱象为何无法破解?实际是僧多粥少的缘故。而好学校不是说建就能建起来的,口碑还需要社会支持,所以这种现象一时改不了。只是,大家别老把板子打在学校、教师身上,打错了、打歪了!

网友林紫:其实这个问题不是没有解决的办法,看国家及教育主管部门有没有这个决心,如果光下文件,不抓落实,光叫口号,不认真追究,不要说三五年解决,三五十年又怎么样?

教育资讯

长沙县干杉乡新建村成 华中西南区葡萄示范基地

三湘华声全媒体小记者俱乐部又添新活动基地。葡萄产业技术体系顾问组专家石雪晖教授、华中与西南区域栽培岗位专家杨国顺教授率领团队在长沙县干杉乡新建村建立了葡萄产业示范基地,该基地正式建于2010年1月,有美人指等20多个品种,预计今年全国可产2000斤。

香港国际武术比赛收官 衡山代表队获十一枚金牌

2011年第六届香港国际武术比赛日前在香港九龙湾国际展览中心结束,湖南衡山少林文武学校派出了郑更新、张斌、温海峻、王祥、秦文华等五名教练员、运动员参加此次国际武术大赛。比赛中,衡山少林文武学校代表队一路披荆斩棘,以顽强的拼搏精神、精湛的技艺载誉而归,取得了11枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌的优异成绩。

关爱留学家庭 启德感恩迎双节

9月4日,在长沙市运达喜来登酒店,启德留学顾问现场为即将踏上留学行程的准留学生们送上一场“赢在起点、海外适应”的留学必修课,为回馈广大学生和家亲朋好友对启德留学的支持和厚爱,9月5日至9月18日去启德留学办理美、英、加、澳全套留学服务均可享受2000元服务费减免,办理欧亚全套留学服务均可享受1000元服务费减免。

学大教育幸福使者与学生 同上《开学第一课》

近日,大型公益节目《开学第一课》在中央电视台第一套播出。作为《开学第一课》两年的线下合作伙伴,学大教育此次从全国选拔了25名幸福使者,与班主任老师董卿、撒贝宁、王小丫一起寻找幸福,畅谈幸福。

作为《开学第一课》两年的线下合作伙伴,学大教育此次从全国选拔了25名幸福使者,与班主任老师董卿、撒贝宁、王小丫一起寻找幸福,畅谈幸福。于丹、成龙、李娜、杨利伟、邓亚萍、朗朗、林宥嘉等公众人物也齐聚一堂,给孩子们讲授了什么叫幸福,并共同发布了以“让孩子拥有幸福的十种方法”为内容的《儿童幸福成长宣言》。

家长:孩子上“名校”,我准备了半年

9月5日,我的儿子已经顺利走进了长沙一所重点小学的校门,看着他背着小书包骄傲地走进学校的样子,我才觉得这大半年来的,自己的努力和付出,是值得的。

我和老公是怀化人,在长沙做生意5年了,儿子3岁就从老家来到了我们身边。我和老公文化水平不高,一直希望孩子能够上一所好学校,读幼儿园时,我们就把他送进了一家收费颇贵的民办幼儿园。今年,他满6岁了,从过完春节开始,我就张罗着帮他联系名校读书。先是找到了一名在学校当老师的老乡,又通过老乡认识了一个学校的负责人。在负责人的介绍下,我们终于和学校领导见面了,还一起吃饭“沟通”了一下。当时这位领导保证,孩子的事放心好了,一定能给报上名。

但令我们想不到的是,上学前,我们被告知必须交纳两万元的择校费。当时听到学校这么说,我们都很意外。孩子上个学,怎么就要花这么多钱呢?没办法,为了孩子将来的幸福,我们必须无悔付出。

孩子:早知道花这么多钱,宁愿不上这学校

在今年的中考中,向来努力的我因为过于紧张,没有考好,离目标学校的分数差了一点。爸妈为了我能去目标学校读书,从分数线一出来起,就开始找关系。

我不知道他们具体找了哪些关系,但那段时间每天都可以听到他们在窃窃私语,无非是“该送什么礼”,或者“该通过谁送”等等。在忙活了一阵后,我终于收到了录取通知书,心情非常高兴。想着今后高中三年学业繁重,我想利用暑假出去旅游,可想法一提,爸妈都把我骂开了,说我“不懂事,学习不认真”。而爸爸的话更是令我五雷轰顶:“家里为了你上这所学校,都花了3万元了,你怎么还不努力?”

我很难过,早知道花这么多钱,我宁愿不上这学校。我相信,不管在哪里,只要我努力,我都可以考上好大学。而现在,离开学的日子越近,我的心理压力就越大。一想着父母花了这么多钱,我就很难过,甚至想放弃学业,去打工挣钱。



校长:躲人情,电话不敢接家不敢回

在一所名校校长的位置上,我已经辛苦工作了很多年。我喜欢孩子们,也喜欢教育,这是一个可以让我施展才能的舞台,说得功利一点,这个位置让人名利双收。然而,我为什么这么累,为什么感觉不到快乐?

8月底,离开学只有一周了,我无暇准备开学典礼。办公电话与手机铃声此起彼伏,很多都是各种关系找我择校、择班。不得已,我决定回老家住几天,通过网络办公。

“老同学,我有个朋友想去你那择校……”话音未落,我就说:“我这实在装不下了,咱不管闲事了,行不?管好自己就行了!”不中听,但这是我克制再克制情绪后,吐出来的最温柔的话了。

作为老同学,不是我不想帮,而是实在帮不了——班级已经超额,尚有几个不得不处理的名额滞留在手里。

每年暑假,我总要想办法躲出去一段时间,手机也时常处于不能接通状态,然而,哪个校长不是如此?有的为了躲各种关系,甚至不敢回家。我曾听说过,一个女校长因为难以处理的各种关系趴在桌子上嚎啕大哭。

在他人眼里,我也许是最骄傲的一类人,看看吧,无数家长甜言蜜语求着你,不管他们多么有钱,在单位是多么强势。说出来可能无法被人理解:被乞求同样是一种痛苦。说实话,校长手里的名额有几个是能自己做主的呢?我无比期望政府出台一个文件,将择校全部取消,甚至可以规定“哪个校长敢接择校生,就地免职”!或者将择校名额放开,透明标价,愿者上钩,不给一些人权力寻租的机会。以上两者虽明知不可行,但对没有任何权力的人,起码形式上是公平的。

一边要求控制班额、控制择校,一边又是各种各样的关系,这是何苦?我能理解,又不能理解。世界上有没有一个清静地方,让我只需要努力做好校长这一项工作,安分守己?有没有一块清静地方,让我好好想想,开学典礼上,我应该怎样与我的孩子们谈心?有没有一个清静地方,让我不用应酬早点回家,陪陪我的家人、我的孩子?有没有一个清静地方,让我平和地面对自己的内心?

即便如此,我依然要理理思路,想一想开学典礼上,告诉我的孩子们,你们追求的应是怎样幸福快乐的人生。

